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ورقة عمل فلسفة الإرشاد
تم تصميم هذه الورقة لتكون بداية محادثة لشخصين يعملان معًا لتحقيق أهداف مشتركة. ستختلف الإجابات الفردية لكل سؤال، وهذا رائع! سجّل إجاباتك على هذه المطالبات وابحث عن أرضية مشتركة، وحدد التوقعات، ووضح أفضل طريقة للعمل معًا وإحداث تأثير إيجابي. 
1. ما طرق الاتصال المفضلة لديك؟
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2. الأهداف والتوقعات - ما الهدف الذي تريد تعيينه لعلاقة التوجيه هذه؟



3. ما أسلوب عملك المفضل؟ كيف يمكننا دعم بعضنا؟



4. كيف يمكننا العمل معًا لخلق فرص التنشيط؟



5. ما خطوات العمل التي يمكننا اتخاذها في أسرع وقت ممكن؟ (مثال - ضع قائمة بجهات الاتصال في المجتمع للعمل 
معها لتحقيق هدفنا)
تم تطوير النسخة الأصلية من هذه الوثيقة بتمويل من عدة مصادر ، بما في ذلك في الولايات المتحدة من خلال المنحة رقم NU27DD000021 لمراكز السيطرة على الأمراض والوقاية منها (CDC) التابعة لوزارة الصحة والخدمات الإنسانية الأمريكية (HHS) ، بما في ذلك 18.1 مليون دولار (64٪) من التمويل الفيدرالي الأمريكي.  10.2 مليون دولار (36٪) مدعومة من مصادر غير فيدرالية.
 محتويات هذه الوثيقة هي مسؤولية المؤلفين وحدهم ولا تمثل بالضرورة وجهات النظر الرسمية للمراكز الأمريكية لمكافحة الأمراض والوقاية منها أو وزارة الصحة والخدمات الإنسانية الأمريكية.

"CDC" مملوك من قبل وزارة الصحة والخدمات الإنسانية الأمريكية ويُستخدم بإذن. لا يعتبر استخدام هذا الشعار مصادقة من HHS أو CDC على أي منتج أو خدمة أو مؤسسة معينة.
image1.jpeg
HEALTH
MESSENGER

peciot
Onmpics k;;}




image2.png
Special Olympics [
Health ’,,,”%

Golisano





image3.png




image4.svg
    


image5.png




image6.svg
        


image7.png




image8.svg
       


image9.png




image10.png




image11.png




image12.svg
     


