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Comment faire un plaidoyer

Qu'est-ce que l’auto-plaidoyer ?                                                
1. Défendre ses droits et ceux des autres.
2. Faire entendre sa voix.
3. Veiller à ce que vos points de vue et opinions soient pris en compte lors de la prise de décisions qui ont un impact direct sur votre vie.

Pourquoi l’autoi-plaidoyer est-il important ?
[bookmark: _Hlk167180842]Les personnes ayant une déficience intellectuelle sont négativement affectées par le manque d'accès à des soins de santé, des politiques et des programmes, et sont donc les mieux placés pour s'adresser aux décideurs politiques.

Messages clés :
· Les personnes ayant une déficience intellectuelle meurent 16 ans plus tôt et souffrent davantage de maladies chroniques que les personnes ne souffrant pas de déficience intellectuelle. 
· Les soins de santé, les services et l'éducation n'intègrent pas les personnes ayant une déficience intellectuelle.
· Tout le monde mérite d'être en bonne santé.
· Les personnes ayant ayant une déficience intellectuelle devraient avoir un accès égal aux soins de santé, aux services et à l'éducation dans leurs communautés.
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· Les systèmes de santé doivent prendre des mesures pour inclure tout le monde et répondre aux besoins des personnes ayant une déficience intellectuelle.




Faire entendre sa voix :
Le moyen le plus efficace d'influencer les décideurs politiques est de donner un « visage humain » à la question de l'inclusion. Ce tableau vous aide à raconter votre histoire.




QUI


Quoi


 Partager quelques-uns des défis auxquels les personnes ayant une déficience intellectuelle sont confrontées en matière de bonne santé. 


Pourquoi


 Expliquer pourquoi les politiques et les pratiques en matière de santé   devraient être plus inclusives à l'égard des personnes ayant une déficience intellectuelle.


Comment


 Donner des idées sur les changements que les décideurs peuvent apporter afin que les personnes ayant une déficience intellectuelle puissent vivre plus longtemps et en meilleure santé..


 Dites votre nom, où vous vivez et depuis combien de temps vous êtes athlète.


La version originale de ce document a été élaborée grâce à des fonds provenant de plusieurs sources, y compris aux États-Unis dans le cadre de la subvention n° NU27DD000021 des Centers for Disease Control and Prevention (CDC) du ministère américain de la Santé et des Services sociaux (HHS), dont 18,1 millions de dollars (64 %) de financement fédéral américain, 10,2 millions de dollars (36 %) soutenus par des sources non fédérales.
 Le contenu de ce document relève de la seule responsabilité des auteurs et ne représente pas nécessairement les points de vue officiels des Centers for Disease Control and Prevention des États-Unis ou du Département de la santé et des services sociaux des États-Unis.
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