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Рабочий лист «Философия наставничества»
Этот лист предназначен для беседы двух людей, которые вместе работают над достижением общих целей. Ответы на каждый вопрос могут быть разными, и это замечательно! Запишите свои ответы на эти вопросы и найдите точки соприкосновения, определите ожидания и уточните, как лучше работать вместе и оказывать положительное влияние.
1. Какие методы общения вы предпочитаете?
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2. Цели и ожидания - какую цель вы хотите поставить для этих наставнических отношений?


3. Какой стиль работы вы предпочитаете? Как мы можем поддержать друг друга?


4. Как мы можем взаимодействовать с друг другом, чтобы создать возможности для начала работы?

5. Какие действия мы можем предпринять в ближайшее время? (Например - составить список контактов в своем окружении, с которыми мы будем работать для достижения нашей цели)
Этот документ был разработан при финансировании из многих источников, в том числе в Соединенных Штатах за счет гранта No NU27DD000021 от Центров по контролю и профилактике заболеваний (CDC) Министерства здравоохранения и социальных служб США (HHS), при этом $18,1 млн (64%) были профинансированы из федеральных фондов США и $10,2 млн (36%) были поддержаны из нефедеральных источников.
Ответственность за содержание данного документа лежит исключительно на авторах и не обязательно отражает официальную точку зрения Центров по контролю и профилактике заболеваний или Министерства здравоохранения и социальных служб США.


"CDC" принадлежит Министерству здравоохранения и социального обеспечения США и используется с разрешения. Использование этого логотипа не является одобрением со стороны HHS или CDC какого-либо конкретного продукта, услуги или предприятия.
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