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Hoja de trabajo sobre la filosofía de la tutoría
Esta hoja está pensada para iniciar una conversación entre dos personas que trabajan juntas para alcanzar objetivos comunes. Las respuestas individuales a cada pregunta variarán, ¡y eso es estupendo! Anota tus respuestas a estas preguntas y encuentra puntos en común, establece expectativas y aclara cuál es la mejor manera de trabajar juntos y tener un impacto positivo. 
1. ¿Cuáles son sus métodos de comunicación preferidos?
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Teléfono Correo electrónico En persona Messenger WhatsApp Otros

2. Metas y expectativas: ¿qué meta quiere fijarse para esta relación de tutoría?



3. ¿Cuál es su estilo de trabajo preferido? ¿Cómo podemos apoyarnos mutuamente?



4. ¿Cómo podemos colaborar para crear oportunidades de activación?



5. ¿Qué medidas podemos tomar lo antes posible? (Ejemplo: hacer una lista de contactos en la comunidad con los que trabajar para lograr nuestro objetivo).
Este documento fue desarrollado con fondos de muchas fuentes, incluyendo en los Estados Unidos la Subvención Número NU27DD000021 de los Centros para el Control y la Prevención de Enfermedades (CDC) del Departamento de Salud y Servicios Humanos de los Estados Unidos (HHS), con $18.1 M (64%) financiados con fondos federales de los Estados Unidos y $10.2 M (36%) respaldados por fuentes no federales.
El contenido de este documento es responsabilidad exclusiva de los autores y no representa necesariamente los puntos de vista oficiales de los Centros para el Control y la Prevención de Enfermedades o el Departamento de Salud y Servicios Humanos de los Estados Unidos.
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